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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων που 

κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νικόλαος Νικολόπουλος με θέμα «Η Πολιτεία, δυστυχώς, 

τέσσερα χρόνια μετά, δείχνει εχθρικό πρόσωπο στον ήρωα πεζοναύτη Φώτη 

Ανδρικόπουλο!» και ως προς τα στοιχεία της υπόθεσης, που δεν εντάσσονται στο 

πλαίσιο της ποινικής της διερεύνησης και μπορούν να κοινοποιηθούν δια του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζω τα παρακάτω: 

Για την άμεση συνδρομή των οικογενειών των στρατιωτικών που έχασαν τη ζωή 

τους στο δυστύχημα της 7ης Οκτωβρίου 2014 στο Πεδίο Βολής Όλμων των Γλαφυρών 

Μαγνησίας, διατέθηκαν στελέχη του Γενικού Επιτελείου Στρατού για την ψυχολογική 

τους υποστήριξη, ενημερώθηκαν για τα ευεργετήματα που προβλέπει η κείμενη 

νομοθεσία για τον διορισμό συγγενών των εκλιπόντων στο δημόσιο, καταβλήθηκαν τα 

προβλεπόμενα χρηματικά βοηθήματα, καλύφθηκαν τα έξοδα κηδείας και διακομιδής 

των σορών και απονεμήθηκε στους δύο ΕΠΟΠ Λοχίες ο βαθμός του Αρχιλοχία (ο 

ανώτερος στον οποίο μπορούσαν να εξελιχθούν) και στον Έφεδρο Λοχία ο βαθμός 

του Εφέδρου Επιλοχία, της προαγωγής λογιζομένης από την προηγούμενη του 

θανάτου τους. 

Μετά το δυστύχημα πραγματοποιήθηκαν δειγματοληπτικοί έλεγχοι από την 

εταιρεία «Ελληνικά Αμυντικά Συστήματα ΑΒΕΕ», χωρίς να προκύψει κάποιο 

λειτουργικό πρόβλημα. Η σχετική έκθεση, όπως και το σύνολο των εγγράφων και των 

στοιχείων της υπόθεσης, έχουν υποβληθεί στην Εισαγγελία του Στρατοδικείου 

Λάρισας. 

Σημειώνεται ότι δεν υπάρχουν έγγραφα του ΝΑΤΟ στα οποία να χαρακτηρίζονται 

οι πυροσωλήνες Μ524Α6 ως «ανασφαλείς». Σε κάθε περίπτωση, κανένα είδος 



 

 

 

πυρομαχικών που έχει χαρακτηριστεί επικίνδυνο προς χρήση σύμφωνα με τα 

ισχύοντα τεχνικά εγχειρίδια δεν χρησιμοποιείται από τις Ένοπλες Δυνάμεις, για 

οποιονδήποτε λόγο. 

Σχετικά με τα υπόλοιπα ερωτήματα, αυτά έχουν διερευνηθεί στο πλαίσιο της 

Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης της υπόθεσης, ακριβές αντίγραφο του φακέλου έχει 

ήδη διαβιβαστεί τόσο στη Βουλή των Ελλήνων, όσο και στον πατέρα του εκλιπόντος 

εφέδρου οπλίτη κ. Κωνσταντίνο Ανδρικόπουλο. 

Κατά τα λοιπά αρμόδια είναι να σας απαντήσουν τα Υπουργεία Οικονομικών και 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης, προς τα οποία διαβιβάζεται συνημμένα η Ερώτηση και 

ΑΚΕ του κ. Βουλευτή για τις δικές τους περαιτέρω ενέργειες. 
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